

Сберечь Урал

Татьяна ФЕДОРОВА

Губернатор Денис Паслер принял участие во встрече министров природных ресурсов и экологии РФ Александра Козлова и экологии, геологии и природных ресурсов Республики Казахстан Магзума Мирзагалиева. Обсуждались вопросы гидрологического режима Урала и сохранения экосистемы реки.

– у России и Казахстана давние отношения, между странами заключено более 300 договоров и соглашений, но в природоохранной сфере их почти нет. Подписание программ по сбережению трансграничных рек – важный этап в наших отношениях, – прокомментировал Александр Козлов.

Сдвинуть дело с мертвой точки помогло достижение договоренностей президентов России и Казахстана об активизации межгосударственного взаимодействия в сфере экологии и охраны окружающей среды.

Программа по сохранению и восстановлению экосистемы бассейна реки Урала на 2021 – 2024 годы включает разработку предложений по этому вопросу, инвентаризацию и выявление источников загрязнения, реконструкцию водопропускных сооружений, очистку водных объектов. Будут учтены и мнения оренбургских экспертов.

– В 2019 году уже выполнено водоохранных мероприятий на 453 миллиона рублей, включая реконструкцию и капремонт части очистных сооружений, воспроизведение водных биоресурсов. Но требуется сделать еще очень многое: создать искусственные защитные лесные полосы, построить новые современные очистные сооружения и реконструировать существующие. И здесь мы рады поддержке федерального правительства, – сказал Денис Паслер.

И конечно, еще одно обязательное условие – это дальнейшее сотрудничество с соседями – Республикой Казахстан.